

央行、证监会、财政部、中金所、保监会、国资委昨日齐发声 全面维护股市稳定

证金公司将力捧中小股

本报讯 7月7日沪指低开低走，盘中一度失守3600点。昨日早盘两市双双低开，沪指直接跌破3500点，报3467.40点，再创本轮调整新低。昨日上午，证监会、保监会、中金所、央行、财政部、国资委集体出招，力挺股市稳定。

7日两市大幅低开，早盘在“两桶油”和银行股的拉升下三大指数一度企稳，然而随着题材股的全线低迷，临近午盘两市板块尽绿，沪指一度跌破3600点，创本轮调整新低。

7日午后银行股大举反攻，沪指跌幅逐步收窄至1%左右。截至收盘，沪指报3727.12点，跌1.29%；深成指报113756点，跌5.80%。两市逾1700只个股跌停。

昨日早盘，两市继续大幅低开。其中沪指开盘报3467.40点，跌259.73点，跌幅6.97%，再创本轮调整新低；深成指报10870.14点，跌505.46点，跌幅4.44%；创业板指报2304.76点，跌47.25点，跌幅2.01%。开盘后两市一度仅有两只个股上涨，逾千只个股跌停。

截至收盘，上证综指报3507.19点，跌幅5.9%，成交额7002亿元。深证综指报11040.89点，跌幅2.94%，成交额4142亿元。创业板指微涨0.51%，报2364.05点。

盘面上看，板块全线飘绿，行业板块中公交、券商整体跌停。贸易、机场航运、公路铁路运输、石油矿业开采等跌幅居前。

最新措施

证监会

加大中小股购买力度

证监会新闻发言人邓舸昨日上午表示，目前股票市场存在恐慌情绪，非理性抛盘大量增加，导致股市出现流动性紧张的状况。为恢复市场正常交易，证金公司将继续在维护蓝筹股稳定的同时，加大对中小市值股票的购买力度，缓解市场流动性紧张状况。

邓舸表示，21家证券公司出资1280亿元后，目前运作状况良好。这些公司资本充足，流动性较好，净资产合计超过8000亿元，净资产和优质流动性资产均超过6000亿元。同时邓舸透露，证金公司将为证券公司提供充足的流动性支持，切实保障证券市场的稳定运行。

21家券商获2600亿元信用额度增持股票

邓舸昨日说，中国证券金融股份有限公司当日已向21家证券公司提供2600亿元信用额度，用于增持股票。

针对证金公司如何给证券公司提供流动性，支持其购买股票的问题，邓舸说，证金公司已获得人民银行充足流动性支持，并持续通过多渠道向证券

公司提供足额资金。

他说，证金公司昨日通过股票质押方式，向21家证券公司提供了2600亿元信用额度，用于证券公司自营增持股票。

中国证券金融股份有限公司董事长聂庆平昨日确认，证金公司近期已启动发行新一期短期融资券。

支持上市公司大股东增持公司股份

证监会昨日在其官方网站发布通知称，为维护资本市场稳定，支持上市公司控股股东、持股5%以上股东及董事、监事、高级管理人员通过增持上市公司股份方式稳定股价，切实维护广大投资者权益。通知即日起施行。

通知说，在6个月内减持过本公司股票的上市公司大股东及董事、监事、高级管理人员，通过证券公司、基金管理公司定向资产管理等方式购买本公司股票的，不属于证券法第四十七条规定的禁止情形。通过上述方式购买的本公司股票6个月内不得减持。

证券法第四十七条规定要求，上市公司董事、监事、高级管理人员、持有上市公司股份百分之五以上的股东，将其持有的该公司的股票在买入后六个月内卖出，或者在卖出后六个月内又买入，由此所得收益归该公司所有，公司董事会应当收回其所得收益。

根据通知，上市公司股票价格连续10个交易日内累计跌幅超过30%的，上市公司董事、监事、高级管理人员增持本公司股票且承诺未来6个月内不减持本公司股票的，不适用《上市公司董事、监事和高级管

理人员所持本公司股份及其变动管理规则》第十三条的规定。

管理规则第十三条规定，上市公司董事、监事和高级管理人员在以下期间不得买卖本公司股票：上市公司定期报告公告前30日内；上市公司业绩预告、业绩快报公告前10日内；自可能对本公司股票交易价格产生重大影响的重大事项发生之日或在决策过程中，至依法披露后2个交易日内；证券交易所规定的其他期间。

通知表示，在一个上市公司中拥有权益的股份达到或超过该公司已发行股份的30%的，每12个月内增持不超过该公司已发行的2%的股份，不受《上市公司收购管理办法》中的“自上述事实发生之日起一年后”的限制。

此外，通知鼓励上市公司大股东及董事、监事、高级管理人员在本公司股票出现大幅下跌时通过增持股票等方式稳定股价。

通知还要求，上市公司大股东及董事、监事、高级管理人员增持上市公司股票应按照证券法、《上市公司收购管理办法》《上市公司信息披露管理办法》等法律法规相关规定，及时履行报告和信息披露义务。

央行

协助证金公司维稳股市

昨天上午，央行新闻发言人表示，为支持股票市场稳定发展，央行将积极协助证金公司，通过拆借、发行金融债券、抵押融资、借用再贷款等方式，获得充足的流动性。

央行新闻发言人表示，央行将密切关注市场动向，继续通过多种渠道支持证金公司维护股票市场稳定，守住不发生系统性、区域性金融风险的底线。

此外，国资委昨天上午发通知，要求央企在股市异常波动期间，不得减持所控股上市公司股票。国资委支持中央企业增持股价偏离其价值的所控股上市公司股票，努力维护上市公司股价稳定。

111家中央企业承诺股市异常波动时期不减持

由国务院国资委监管的111家中央企业昨日联合发布承诺书，承诺在股市异常波动时期，不减持所控股上市公司股票。

承诺书说，资本市场的健康发展与国有企业及其所控股上市公司的发展息息相关，全体中央企业将主动承担社会责任，作负责任的股东，在股市异常波动时期，不减持所控股上市公司股票，同时，加大对股价严重偏离其价值的央企控股上市公司股票的增持力度，努力保持上市公司股价稳定。

承诺书说，中央企业将继续采取资产重组、培育注资等方式，着力提高上市公司质量，支持所控股上市公司加快转型升级和结构调整力度，建立健全投资者回报长效机制，不断提高投资者回报水平。

保监会

提高险资投资蓝筹股监管比例

昨天上午，保监会发布通知，放宽保险资金投资蓝筹股票监管比例，对符合条件的保险公司，将投资单一蓝筹股票的比例上限由占上季度末总资产的5%调整为10%；投资权益类资产达到30%比例上限的，可进一步增持蓝筹股票，增持后权益类资产余额不高于上季

度末总资产的40%。

同时，通知还适度提高保险资金投资蓝筹股票的资产认可比例。通知要求保险公司应当根据资产负债管理需要及市场变化，加强权益类资产风险监测，定期开展压力测试，确保偿付能力等符合监管规定。

财政部

不减持所持有上市公司股票

记者昨日从财政部了解到，针对近期境内股票市场出现异常波动，财政部承诺不减持所持有的上市公司股票，并将积极采取措施维护资本市场稳定。

财政部新闻办公室表示，为了促进资本市场持续稳定健康发展，切实维护上市公司各类股东合法权益，财政部将进一步支

持国有金融企业发展，加大服务实体经济的力度，提供优质金融服务，提升经营业绩。股市异常波动期间，财政部在履行出资人职责时，承诺不减持所持有的上市公司股票，并要求中央管理的国有金融企业不减持所持有的控股上市公司股票，支持国有金融企业在股价低于合理价值时予以增持。

中金所

中证500股指期货交易保证金提高

昨天上午，中国金融期货交易所发布消息称，自昨日结算时起，除套期保值持仓外，中证500股指期货各合约的卖出持仓交易保证金，由目前合约价值的10%提高到20%；自今日结算时起，中证500股指期货各合约的卖出持仓交易保证金进一步提高到合约价值的

30%，套期保值持仓除外。

中金所表示，近期股指期货市场波动剧烈，为抑制过度投机，中金所对中证500股指期货交易保证金做出相应调整。中金所将密切跟踪中证500股指期货交易保证金调整后的市场状况，进一步加强市场风险控制。

(法晚 新华)